

Turbay Ayala Rechaza la Propuesta de Paz M-19

BOGOTÁ, julio 24 (AP).— El gobierno del Presidente Julio César Turbay Ayala rechazó hoy una "propuesta de paz" formulada por el Movimiento 19 de abril (M-19), la principal guerrilla que opera en Colombia, y el Ministro de Justicia, Felio Andrade Manrique, advirtió que "no puede haber acuerdo con la subversión."

El M-19 envió ayer al presidente Turbay Ayala su propuesta a través del popular animador de la televisión Fernando González Pacheco, a quien secuestró durante 18 horas. La guerrilla exige el levantamiento del estado de sitio, la derogatoria del estatuto de seguridad, una nueva Ley de amnistía general y un amplio diálogo con voceros del gobierno, el Parlamento y el sector privado para poner fin a las hostilidades.

"Pedirle al gobierno que levante el estado de sitio mientras continúa la perturbación es algo absurdo", dijo el Ministro a los periodistas y agregó:

"El levantamiento del estado de sitio es una consecuencia de la conmoción interior. No depende del Gobierno levantar el estado de sitio sino de quienes han perturbado el orden y a quienes hay que

someter a la Ley". El Ministro señaló que las guerrillas tuvieron su oportunidad de regresar a la vida política legal a través de la ley de amnistía que expiró esta semana sin que hubiera sido aceptada por los alzados en armas.

Ahora el Ministro señaló que "el gobierno no puede decretar una nueva amnistía, pues la función de indultar o amnistiar es privativa del Congreso. Nosotros actuamos dentro del severo marco de la constitución y de las Leyes".

El M-19 dijo que ha decretado una tregua hasta

que obtenga una respuesta oficial del presidente Turbay Ayala, pero advirtió que si su propuesta de paz —la segunda en un año— es rechazada, desatará una ola de violencia de tal magnitud que impedirá la celebración de elecciones parlamentarias y presidenciales el año próximo.

El objetivo de la guerrilla es conseguir el acuerdo con el gobierno para cesar la lucha armada y convertirse en un partido político que postularía su Jefe máximo, Jaime Bateman

—Favor pase a la página 17.

OEA Exige Pago Cuotas para Evitar una Crisis

WASHINGTON, julio 24 (UPI).— Los embajadores en la OEA exhortaron hoy a los estados miembros al pronto pago de sus cuotas al organismo internacional para evitar una crisis financiera de proporciones incalculables.

Al presentar su informe al consejo de la Organización de Estados Americanos, la comisión de programa y presupuesto indicó que al 30 de junio último, el estado del fondo regular presentaba un déficit de 3.742.000 dólares.

El informe de la comisión explicó que al finalizar el bienio 1980-81 el déficit ascenderá a 15.836.000 dólares.

Si a ello se une la posibilidad que el tribunal administrativo falle a favor de la reclamación de 15.000.000 de dólares en concepto de pagos compensatorios, planteada por los empleados del organismo, el déficit se elevaría a 30.836.000 dólares.

En el supuesto de que los estados miembros ace-

—Favor pase a la página 17.

Israel Teme que EE. UU. Amplíe Embargo de Armas

JERUSALEN, julio 24 (EFE).— Medios no identificados de Israel, según informa hoy el "Jediot Ajronot", temen que el Pentágono de los EE.UU. amplíe el embargo de armas, limitado ahora a los aviones de combate "F-16".

El vespertino independiente de Tel Aviv sostiene que esa preocupación se funda en que la Secretaría de Defensa, a través del Pentágono, reveló a la prensa la lista de armas que Israel contrató con los EE.UU.

El Pentágono ordenó postergar el viaje de una misión de funcionarios que debía comprar equipos militares producidos en I-

srael, según una promesa del Secretario de Estado Alexander Haig, quien dijo durante una visita aquí que su país importaría 200 millones de dólares "para reforzar la economía israelí".

La misión del Pentágono era esperada hoy en Tel Aviv, donde está la sede del Ministerio de Defensa de Israel, el único fuera de Jerusalén. Toda la prensa local destaca hoy en primera plana la decisión, que debió refrendar el titular de defensa de los EE.UU., Casper Weinberger.

Los comentaristas militares de Israel recuerdan

—Favor pase a la página 43.



TRANSPLANTE.— Houston, Texas, julio 24. Los ventriculos izquierdo y derecho del corazón artificial que se implantó a un paciente de 36 años, en el Instituto Cardiológico de Texas, en Houston.



PROTESTAN ELECCIONES.— Viena, Austria, julio 24. La Policía hizo arresto de 37 personas, cuando 50 estudiantes iraníes opuestos a Khomeini, atacaron la Embajada de Irán. Los jóvenes protestaron por las elecciones que se realizan en su país, para elegir presidente. (UNIFAX II de UPI).



DESTROZOS DE COHETES.— Kyriat Shomona, Israel, julio 24. Escena de los destrozos causados por cohetes palestinos en el ataque ocurrido cuatro horas antes del cese del fuego, entre Israel y la guerrilla palestina. Los bomberos apagan las llamas en un edificio y varios automóviles. (UNIFAX II de UPI).

Costa Rica Apoya Salida Electoral en El Salvador

WASHINGTON, julio 25 (EFE).— El Canciller costarricense dijo hoy en Washington, que la solución a la crisis de El Salvador la deben encontrar los propios salvadoreños a través del sufragio universal.

Honduras Analiza Cierre Frontera Guatemala

TEGUCIGALPA, julio 25 (ACAN-EFE).— El Gobierno de Honduras analiza la posibilidad de cerrar sus fronteras con Guatemala, reveló hoy, el Ministro de Hacienda, Valentín Mendoza.

El funcionario explicó que Guatemala había pedido a Honduras un plazo razonable para estudiar sus posiciones comerciales y que daría una respuesta, pero que ese plazo está a punto de vencer y no se conoce nada de la decisión guatemalteca.

Guatemala cobra a los productos hondureños un impuesto ad-valorem de diez por ciento más un depósito de garantía del 30 por ciento, mientras que los hondureños sólo cobran a los guatemaltecos un diez por ciento ad-valorem.

Sin embargo, la situación fue generada por cuando reformó tratados bilaterales de comercio al imponer el diez por ciento, según sus autoridades para defender la economía.

Honduras tiene un fuerte volumen de exportaciones e importaciones con Guatemala y cientos de empresarios hondureños han protestado por la persistencia de la anómala situación.

El Viceministro de Economía de Guatemala, Gilberto Corso, explicó en Tegucigalpa que posiblemente su gobierno tenga ya una respuesta para Honduras y que no existe plazo alguno para darla.

También dijo que es necesario emprender un diálogo que permita a guatemaltecos y hondureños adoptar una postura común y beneficiosa para los intereses de los dos países en el área comercial.

Bernd Niehaus, admitió, sin embargo, que bajo un clima de violencia como el que vive el país centroamericano es "difícil" la realización de un proceso electoral.

No obstante, señaló el Ministro de Relaciones Exteriores y Culto de Costa Rica, se debe hacer una apelación a todos los grupos, cualquiera que sea su ideología, para que "con sentimiento de sano

nacionalismo y amor por el pueblo dejen las armas y se expresen por el sufragio".

Niehaus, que hoy regresa a su país después de una visita de dos días a la capital federal de los Estados Unidos, se entrevistó con el Secretario de Estado, Alexander Haig, con el Subsecretario de Estado para Asuntos Interamericanos, Thomas Enders, y con varios legisladores

—Favor pase a la página 43.

Brasil Reclamará Mayor Cuota Exportación Café

LONDRINA (BRASIL), julio 24 (EFE).— Brasil continuará reivindicando ante la Organización Internacional del Café (OIC) el aumento de su cuota de exportación, a pesar de la prevista reducción de la cosecha del año próximo como consecuencia de las heladas.

Así lo informó hoy en Londrina al sur del país, el presidente del Instituto Brasileño del Café (IBC), Octavio Rainho.

La cuota que "OIC" fijó

a Brasil es de 14.500.000 sacas y, según información preliminar de las secretarías estatales de agricultura, las heladas registradas esta semana en las regiones productoras del país ocasionarán una quiebra de ocho a diez millones de sacos, de los 28 millones previstos en la cosecha de 1982.

El Presidente del "IBC" dijo que para exportar cerca de 20 millones de sa-

—Favor pase a la página 43.

Comandante Cero Está en Panamá Aseguran en TV

PANAMA, julio 24 (ACAN-EFE).— El ex Viceministro nicaragüense de Defensa Edén Pastora, conocido como "Comandante Cero", está actualmente en Panamá, confirmó hoy con una película el canal cuatro de la televisión local (R.P.C.).

Reporteros de esa estación filmaron a "Cero" acompañado del también comandante guerrillero Hugo Spadafora, ex Viceministro panameño de Salud Pública, cuando subían a un Mercedes Benz rojo en un barrio de las afueras de esta capital.

"Cero" llevaba una gorra blanca y gafas oscuras. No lucía ni barba ni bigote.

Cuando Pastora y Spadafora vieron a los camarógrafos y reporteros huyeron rápidamente del

lugar. Los periodistas intentaron seguirlos, pero en la persecución chocaron con otro auto y perdieron a los comandantes guerrilleros.

"Cero" y otro Viceministro nicaragüense, José Valdivia, renunciaron en junio a sus cargos, dejaron su patria y anunciaron que irían a otros países de América.

En Costa Rica se informó oficialmente entonces que habían atravesado en auto ese país y entrado en Panamá, pero aquí las autoridades se habían negado a confirmar su estadía.

Spadafora dejó en 1978 su cargo de Viceministro y formó una brigada de voluntarios que combatió en Nicaragua contra el régimen del general Anastasio Somoza.